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Η επένδυση δεν είναι τυχερό παιγνίδι 

 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚ) θεωρεί ιδιαίτερα σημαντική την ενημέρωση και 
εκπαίδευση των επενδυτών που στόχο έχει την βελτίωση της χρηματοοικονομικής παιδείας 
αλλά και να βοηθήσει τους επενδυτές να διαμορφώσουν μία ενημερωμένη άποψη για τις 
διαθέσιμες επενδυτικές επιλογές καθώς και για τους επενδυτικούς κινδύνους που ενέχονται, 
ούτως ώστε να λαμβάνουν τις κατάλληλες αποφάσεις για την διαχείριση των κεφαλαίων τους.  
 
Μέσα στα πιο πάνω πλαίσια και με την ευγενή συνεργασία των έντυπων μέσων μαζικής 
ενημέρωσης η ΕΚ προτίθεται να δημοσιεύει στις οικονομικές στήλες των εφημερίδων κάθε 
δεύτερη Κυριακή σχετικά  άρθρα για την επιμόρφωση και ενημέρωση των επενδυτών. 
 
Τους τελευταίους μήνες παρατηρήθηκε μια ραγδαία αύξηση στον όγκο συναλλαγών καθώς και 
στις τιμές των μετοχών που είναι εισηγμένες στο ΧΑΚ. Η ΕΚ καλεί τους επενδυτές όπως είναι 
ιδιαίτερα προσεκτικοί με τις επενδυτικές επιλογές τους. Οι επενδύσεις σε διάφορα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα και υπηρεσίες πρέπει να αντιμετωπίζονται με σύνεση 
υπευθυνότητα  και προσοχή, γιατί η επένδυση δεν είναι τυχερό παιγνίδι.   
 
Οφείλουμε να μαθαίνουμε από τα λάθη του παρελθόντος και τα παθήματα να μας γίνουν 
μαθήματα, γι’ αυτό να θυμάστε πάντα ότι ο ενημερωμένος επενδυτής είναι ο σωστός 
επενδυτής. 
 
Προτού επενδύσετε σε μετοχές είναι πολύ σημαντικό να ιεραρχήσετε τις ανάγκες σας και να 
λάβετε υπόψη τα ακόλουθα: 
 

 Διαλέξτε προσεκτικά την χρηματιστηριακή εταιρεία (ΚΕΠΕΥ) μέσω της οποίας θα 
επενδύσετε και ζητήστε να πληροφορηθείτε εκ των προτέρων τις υπηρεσίες που 
δύναται να σας προσφέρει. O επενδυτής, πριν κάνει οποιαδήποτε χρηματιστηριακή 
συναλλαγή, πρέπει να έχει υπογράψει σύμβαση συνεργασίας µε την ΚΕΠΕΥ που 
επιλέγει. Στη σύμβαση πρέπει να περιγράφονται µε σαφήνεια τα δικαιώματα και οι 
υποχρεώσεις των δύο μερών, όπως το είδος των παρεχόμενων υπηρεσιών, η αμοιβή της 
εταιρίας και τυχόν άλλες προμήθειες, ο τρόπος και ο χρόνος εξόφλησης της αξίας των 
συναλλαγών και το επενδυτικό προφίλ του επενδυτή. O επενδυτής πρέπει να διαβάζει 
προσεκτικά και να κατανοεί κάθε όρο της σύμβασης πριν την υπογράψει.  

 
 Το κεφάλαιο που έχετε την δυνατότητα να επενδύσετε.  
Το κεφάλαιο για επένδυση σε μετοχές είναι συνετό να προέρχεται από αποταμιεύσεις. 
Δεν κρίνεται φρόνιμο να επενδυθεί σε μετοχές κεφάλαιο το οποίο προέρχεται από 
δανεισμό. 
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 Το χρονικό διάστημα που θα επενδυθεί το κεφάλαιο 
Η καθημερινή διενέργεια συναλλαγών δε θεωρείται επένδυση. 
 

 Καθορίστε τις προσδοκίες της επένδυσης σας. Προσδοκάτε σε αύξηση της αξίας της 
επένδυσης σας ή για να πάρετε εισόδημα μέσω της καταβολής μερισμάτων ή και τα 
δύο. 
 

 Τη διασπορά του χαρτοφυλακίου, δηλαδή η επιλογή μετοχών από διαφορετικούς 
κλάδους, με διαφορετικά χαρακτηριστικά, αποτελεί προϋπόθεση για την προστασία 
των κεφαλαίων του επενδυτή από τις έντονες διακυμάνσεις της αγοράς και την 
επίτευξη υψηλότερης απόδοσης.  
 

 
 Επιλέξετε µε προσοχή τις επενδύσεις σας. Mην επηρεάζεστε και µην παρασύρεστε από 
γνώμες µη ειδικών και από φήμες που κυκλοφορούν ανώνυμα. Ζητήστε συμβουλές 
µόνο από εταιρίες που δραστηριοποιούνται νόμιμα στην παροχή επενδυτικών 
υπηρεσιών. 
 

  Και το πιο σημαντικό, 
 Καθορίστε τον επενδυτικό κίνδυνο που είστε διαθέσιμοι να διατρέξετε.  

 
 

Να θυμάστε πάντα ότι:  
 

 Δεν υπάρχουν “σίγουρες” αποδόσεις στο Χρηματιστήριο  και στα αμοιβαία κεφάλαια 
και για τον λόγο αυτό δεν επιτρέπεται στις ΕΠΕΥ να τις υπόσχονται. 

 
 Η επένδυση στο Χρηματιστήριο δεν είναι τυχερό παιχνίδι. Είναι τοποθέτηση της 
περιουσίας σας και πρέπει να γίνεται µε σύνεση και σωστό σχεδιασμό. 
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